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Lovsekretariatet

Ministeren for by, bolig og landdistrikters besvarelse af spørgsmål nr. 
Sophie Løhde (V)

Spørgsmål nr. S 2943:

Hvad er ministerens holdning til at fastholde de statslige arbejdspladser i land
mellemkommuner, nu hvor regeringen lægger op til at centralisere embedslægeinstitutionerne, 
således at Sundhedsstyrelsen fremover vil drive tr
nuværende fem embedslægeinstitutioner?

Svar:

Jeg har indhentet følgende bidrag fra 
henholde mig.

”Regeringens initiativ om »Effektiv administration i 
økonomiske rammer betyder større ændringer på ministerområdet for sundhed og forebyggelse. 
Lovforslaget indebærer, at Sundhedsstyrelsens struktur udvikles og tilpasses, og at styrelsen som led 
heri opretter tre embedslægeinstitutioner, således at et kontor placeres geografisk øst for Storebælt i 
Sundhedsstyrelsen (dækkende Region Sjælland og Region Hovedstaden), mens 2 kontorer 
geografisk placeres vest for Storebælt (dækkende Region Syddanmark, Region Midtjy
Nordjylland).

Sundhedsstyrelsens overvejelser om placering af de to institutioner vest for Storebælt bygger på 
ønsket om at placere institutionerne så geografisk centralt som muligt, når det samlede 
dækningsområde deles i to. Udgangspunktet
Region Nords og Region Midts områder, og at institutionen skulle placeres nogenlunde midt i dette 
område, når der tages hensyn til transport (ex. i forbindelse med tilsyn), befolkningsmæssig tyngde og 
rekruttering af læger. Nærhed til f.eks. motorvej og større hovedlandeveje vil være en fordel af hensyn 
vil såvel det nordligste som det vestligste område.
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Ministeren for by, bolig og landdistrikters besvarelse af spørgsmål nr. 

Hvad er ministerens holdning til at fastholde de statslige arbejdspladser i land-, yder
mellemkommuner, nu hvor regeringen lægger op til at centralisere embedslægeinstitutionerne, 
således at Sundhedsstyrelsen fremover vil drive tre embedslægeinstitutioner, i stedet for de 
nuværende fem embedslægeinstitutioner?

indhentet følgende bidrag fra Ministeriet for Sundhed og Forebyggelse, hvortil jeg kan 

”Regeringens initiativ om »Effektiv administration i staten« og generel tilpasning til de kommende års 
økonomiske rammer betyder større ændringer på ministerområdet for sundhed og forebyggelse. 
Lovforslaget indebærer, at Sundhedsstyrelsens struktur udvikles og tilpasses, og at styrelsen som led 

tre embedslægeinstitutioner, således at et kontor placeres geografisk øst for Storebælt i 
Sundhedsstyrelsen (dækkende Region Sjælland og Region Hovedstaden), mens 2 kontorer 
geografisk placeres vest for Storebælt (dækkende Region Syddanmark, Region Midtjy

Sundhedsstyrelsens overvejelser om placering af de to institutioner vest for Storebælt bygger på 
ønsket om at placere institutionerne så geografisk centralt som muligt, når det samlede 
dækningsområde deles i to. Udgangspunktet har været, at den nordlige institution skulle dække 
Region Nords og Region Midts områder, og at institutionen skulle placeres nogenlunde midt i dette 
område, når der tages hensyn til transport (ex. i forbindelse med tilsyn), befolkningsmæssig tyngde og 

kruttering af læger. Nærhed til f.eks. motorvej og større hovedlandeveje vil være en fordel af hensyn 
vil såvel det nordligste som det vestligste område.”

Med venlig hilsen

Carsten Hansen

Dato:23. april 2012
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e embedslægeinstitutioner, i stedet for de 
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staten« og generel tilpasning til de kommende års 
økonomiske rammer betyder større ændringer på ministerområdet for sundhed og forebyggelse. 
Lovforslaget indebærer, at Sundhedsstyrelsens struktur udvikles og tilpasses, og at styrelsen som led 

tre embedslægeinstitutioner, således at et kontor placeres geografisk øst for Storebælt i 
Sundhedsstyrelsen (dækkende Region Sjælland og Region Hovedstaden), mens 2 kontorer 
geografisk placeres vest for Storebælt (dækkende Region Syddanmark, Region Midtjylland og Region 

Sundhedsstyrelsens overvejelser om placering af de to institutioner vest for Storebælt bygger på 
ønsket om at placere institutionerne så geografisk centralt som muligt, når det samlede 

har været, at den nordlige institution skulle dække 
Region Nords og Region Midts områder, og at institutionen skulle placeres nogenlunde midt i dette 
område, når der tages hensyn til transport (ex. i forbindelse med tilsyn), befolkningsmæssig tyngde og 

kruttering af læger. Nærhed til f.eks. motorvej og større hovedlandeveje vil være en fordel af hensyn 
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